

Los Debates

AÑO XIV

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 2403

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

TORTOSA

Viernes 19 de Abril de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3,
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31
Cebrian y Compañía.

¿Será verdad?

«Los boers han hecho prisionero al general French y á quinientos soldados ingleses.»

Por lo mismo que celebraríamos muy mucho la derrota de los ingleses, cuya desmedida ambición ven con malos ojos todas las naciones, aun que nada hacen por poner á ella coto, nos resistimos á creer en la veracidad del telegrama, recibido por la prensa asociada de Londres, con el cual encabezamos estas líneas.

Cabe esperar mucho de un pueblo que con tanta heroicidad ha luchado y luchará seguramente por su independencia.

Desconfiamos, no obstante, de su triunfo definitivo sobre tan temibles elementos como los que dispone la soberbia Albión; pero algo puede, á nuestro juicio, alentarles la victoria y en grande trocarse el desaliento, que nadie ignora cunde entre las tropas británicas, y más aún entre el pueblo inglés, para quien es más y

más humillante cada día la prolongación de la guerra, empeñada con un pueblo cuya virilidad es calificada, por el orgullo del *Conquistador*, de loco desvarío.

Ignoramos si será verdad tanta belleza—la que encierra para nosotros el telegrama transcripto—pero lo que si sabemos, que á esta fecha los ingleses han gastado en material de boca y guerra quizá bastante más de lo que pudiera beneficiarles la posesión de las minas del Transvaal, esto sin contar que la sangre vertida por una causa ruin aumenta el número de las páginas negras con que, para baldón, cuenta la historia de ese jactancioso pueblo.

Nuestro idealismo quizá nos hace acariciar el pensamiento de que el valiente y constante boer ha de ser causa con su tenacidad del principio del fin de la preponderancia británica...

¡Bien lo merece!

Entonces tropezó de nuevo con mayores obstáculos por la calidad de los adversarios; pero al ser Lord Derby encargado de formar gabinete, encargó la cartera de Hacienda á Disraeli. Nuevas sátiras y burlas que dieron origen á proclamas y libelos en contra del nuevo ministro. A todos se sobreponía la entereza y tenacidad de Disraeli, que en 1868, á la muerte de Lord Derby, pasó á ocupar el poder, prestando grandes servicios á Inglaterra, hasta dejar el gabinete en 1880.

Por sus buenos servicios á la nación fué nombrado conde de Brasenfeld.

En 19 de Abril de 1881 falleció Disraeli, habiendo logrado calmar las pasiones que contra él se habían revuelto siempre y que reconocieran sus merecimientos y sus fecundos trabajos en pró del país.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción).

Las primeras lilas

Al despertar la naturaleza del sopor en que por espacio de unos cuantos meses ha permanecido, quiere presentarse á la vista de los mortales adornada de sus mejores galas y vestida con sus más ricas preesas; el verdor de sus campos, la alegría de sus prados y el murmullo de sus arroyos son nuncios precursores de que la primavera comienza su reinado, alejando de si las nieves y los frios.

La violeta, flor tan modesta como humilde, que perfuma con su fragancia los vallés, es la primera que se exhibe; síguela después el jacinto, de tan múltiples como variados colores, y, por último, hacen su presentación en el reino vegetal las lilas, que son como la despedida oficial de la madre naturaleza al invierno que pasó, con sus crudezas y rigores, sus inclemencias excesivas y sus obscuridades nebulosas, y el suspiro de amor á la primavera que nace, rodeada de brisas perfumadas, de ambientes tibios y de encantos inenarrables por la lengua humana.

La aparición de esos pájaros alegres y revoltosos, oriundos de remotos países, coincide con las primeras lilas, pregonando aquéllos con sus gorjeos armoniosos y éstas con su fragancia y hermosura la obra de Dios y su sabia providencia.

Las primeras lilas no representan

sólo unas flores más entre las mil con que jardines, paseos y parterres embellecen sus arriates y alamedas, sino que significan algo así como esperanzas perdidas, ensueños de amor, vagos deseos é ilusiones sin nombre. Parece como que la vida se hace más agradable, las penas más llevaderas y los dolores menos amargos. Hay nostalgias cuya curación se desconoce en la ciencia médica, que no sólo no atacan al humano organismo, sino que le prestan energías viriles para proseguir luchando en las lides de la vida.

Son recuerdos de la infancia, reminiscencias de otros tiempos que se presentan á la mente y al corazón ostentando hechos y sucesos, gratos unos, tristes otros, pero que todos influyen de manera decisiva en nuestro modo de ser y de sentir.

Con las primeras lilas terminan las velas en los talleres de modistas, concluyendo éstas sus tareas á la puesta del sol; los escolares desaplicados dejan de concurrir á los cafés, á fin de conseguir en dos meses lo que no han podido ó querido hacer en todo el curso; el reumático abandona su chaleco de franela, y en las oficinas públicas y en las casas particulares se verifica el desestero.

No tiene la lila la humildad de la violeta, que se esconde entre la menuda hierba y se presta á ser pisada por la planta del hombre, sino que, haciendo gala de sus cantos, desafía á las demás flores sus compañeras de jardines y alamedas para atraerse las miradas de los transeuntes; pero, en cambio, tampoco tiene la arrogante soberbia de llamarse la soberana de la floresta como la rosa, ni el rey del pensil como el clavel.

Su ropaje es sencillo, su fragancia delicada y su fecundidad asombrosa. Quizá deba á esta última cualidad su escasa valía y su mérito no sea apreciado como debiera.

Saludemos, pues, en las primeras lilas, á la estación más hermosa y apacible del año: á la primavera que hace su aparición rodeada de sus mejores galas, prometiendo venturas al labrador que, ávido, espera recoger en tiempo no lejano el fruto de sus desvelos; al jardinero que ve colmados sus deseos recreándose en sus flores y arbustos, y al hombre amante de la naturaleza que goza en la contemplación de las bellezas y armonías que ésta encierra, elevado su espíritu á regiones altísimas y desconocidas.

Saludemos á la primavera y entonemos en su honor un himno de glo-

De nuestra colaboración

Hombres

Y Obras

Benjamin Disraeli

19 de Abril

El célebre político novelista y biógrafo inglés, Disraeli, es la genuina representación de la frase «querer es poder». Pudiera su ambición de brillar contentarse con su fama de novelista, pues en la novela alcanzó triunfos merecidos con obras como *Comingsby* y *Sybil*, *El Duquesito*, *Enriqueta*, *Temple*, *Venecia*, *El cuento maravilloso de Alroy* y otros: pero él audazmente confesó que adoptaba la literatura como medio para entrar en la política con un nombre conocido.

Hizo sus primeras armas como periodista y abogado en casa de uno

de Londres, donde había él nacido el 21 de Diciembre de 1805, y después de seguir trabajando como novelista, hizo un viaje á Oriente, presentándose á su regreso como candidato en las elecciones de 1831.

Ni en éstas ni en otras tres sucesivas logró su objeto, siendo siempre derrotado y valiéndole sus derrotas ágras polémicas y cuestiones personales, sobre todo con el célebre agitador O'Connell, hasta que en 1837 logró entrar en el Parlamento en unas elecciones generales.

Su primer discurso fué un fracaso tan grande, que hubiera hundido y desanimado á otro de menos entereza que Disraeli; pero éste, al sentarse entre las risas y las burlas de sus compañeros, dijo: Yo he emprendido muchas cosas y casi siempre he salido al fin airoso en mis empresas.

«Ahora me siento: tiempo vendrá en que me escuchareis». Efectivamente, al año y medio se levantaba de nuevo en la Cámara siendo, calorosamente aplaudido, y desde aquel día fué subiendo hasta ser el jefe de los conservadores al fallecer de repente Lord Bentinck.

ria; que ella nos preste energías para sobrellevar las crudezas y penalidades de la humana existencia y podamos llegar al invierno de la vida con la tranquila resignación del hombre que ha sabido cumplir con escrupulosidad sus deberos.

HENRY.

A VUELA PLUMA

Dase por seguro que están encasillados como candidatos ministeriales: por el distrito de Tortosa, D. Diego Fernandez Arias, director de la *Correspondencia Militar*; por Roquetas, D. Vicente Lopez Puigcerver, y por Gandesa, D. Juan de Urquía, conocido en la prensa por el *Capitán Verdades*.

Los señores Arias y Urquía están apoyados por el general Weyler, y si el primero, dado el estado del distrito, puede contar con el triunfo, el candidato por Gandesa, sin base ni conocimiento alguno en aquel país, créese que no será recibido con agrado por el cuerpo electoral.

Una de las causas principales de los altos precios que la carne alcanza de algun tiempo á esta parte, es la disminución de las crías, motivada por la penuria de la clase agrícola, y por los buenos precios que los ganaderos sacan de las mismas. Las carnes tiernas se pagan cada día más en las poblaciones grandes, y de ahí que cada año disminuya el ganado para su reproducción.

Lo temible es que la importación de ganado exótico, que ya empezó por el de Argelia tiempo atrás, no se generalice y por fin se agote en breves años el del país, que por siglos ha constituido una de sus principales fuentes de riqueza.

Las Misas celebradas ayer en la iglesia de San Blas, por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro querido amigo Ilmo. señor D. Francisco Llasat y Puig, se vieron muy concurridas, patentizándose en dichos religiosos actos las muchas simpatías que el finado (q. e. p. d.) había logrado captarse en esta población. Con tal motivo, reiteramos á la apreciable familia del Sr. Llasat, y de un modo especial á su desconsolada viuda D.^a Francisca Brunet, la expresión de nuestro más sentido pésame.

En los círculos católicos de Barcelona se hacen grandes trabajos para que resulten solemnes y concurridas las fiestas que se celebrarán en Montserrat con motivo de la peregrinación jubilar que se verificará en los días 27, 28 y 29 del actual, de tal modo, que serán verdadero recuerdo de las famosas del milenario de la coronación de la Virgen y IV centenario del descubrimiento de América.

Nuestro estimado amigo D. Antonio Monner, médico de Aldover, ha tenido la desgracia de perder á su hija Pilar, niña de diez meses de edad, víctima del sarampión.

Acompañamos á nuestro amigo y á su distinguida esposa en el dolor que tan sensible pérdida les habrá ocasionado.

El alcalde del pueblo de Vinacete (Teruel) ha dirigido una carta al *Diario de Avisos* de Zaragoza, dando cuenta de que siete hombres armados de trabucos y escopetas se presentaron hace dos días en Cariñena, pernctando allí y dirigiéndose despues á Puebla de Hajar.

Seguramente se trata de una cuadrilla de ladrones, pues dichos individuos no hicieron manifestaciones políticas de ninguna clase.

Continúa el tiempo primaveral, sin que se vea el mas ligero indicio que anuncie la lluvia de que tan necesitados se hallan nuestros campos.

En la noche del 15 del corriente se suicidó en Benicarló el jóven de 19 años Enrique Hermos Alberich.

Para lograr su intento se arrojó á la calle desde un balcón del segundo piso de su casa de la calle de los Dolores, sufriendo tan fuerte golpe, que le ocasionó la muerte instantáneamente.

De lo actuado por la autoridad se deduce que tomó tan extrema resolución estando embriagado.

Aun cuando nada se sabe oficialmente, créese que las maniobras militares ordenadas por el actual ministro de la Guerra las practicarán las fuerzas de esta provincia despues de la revista de Mayo.

Según reciente estadística, nuestra marina mercante de vapor ha experimentado en los últimos quince años el desarrollo que acusan las siguientes cifras de tonelaje:

En 1885 representaba 383.000 toneladas; en 1890 elevóse esta cifra á 403.500; en 1895 á 465.173, y en 1900 á 658.287.

A medio kilómetro escaso de Reus ocurrió el mártes por la noche una sensible desgracia.

Dirigíase al manso número 8, propiedad de D. Fernando Miró, el suegro del colono de dicha finca, en compañía del cual vive, cuando al hallarse en las inmediaciones del huerto de Oliyas, fué alcanzado por el tren correo de Lérida, que sale de Reus á las 19^h 22, dejándole horriblemente mutilado y produciéndole la muerte instantáneamente.

La víctima llamábase José Canals Ricort, tenía 74 años de edad, viudo, y era de oficio labrador.

El Juzgado procedió al levantamiento del cadáver y dispuso la traslación del mismo al Hospital civil.

Las noticias que respecto al hecho circulaban estaban contestes en afirmar la creencia de que no se trataba de un suicidio, sino de un accidente que tuvo efecto por no tener tiempo de retirarse de la línea el desgraciado Canals, al darse cuenta del paso del tren.

Circulan desde hace algunos días billetes falsos de 10 pesetas con el busto de Jovellanos y fecha de emisión la del 14 de Junio de 1898.

El grabado de éstos es bastante tosco, sobre todo en el busto de Jovellanos y en la figura de Mercurio.

El color de la tinta del anverso es verdosa, mientras que el de los legítimos es azul.

El grabado del reverso es también muy imperfecto y el papel se compone de dos hojas, entre las cuales se ha interpuesto la tira de hilos cruzados.

Por la secretaría de Cámara de la diócesis de Barcelona se está procediendo á la formación de una estadística de todas las órdenes religiosas, congregaciones y sociedades católicas del obispado. El trabajo se hace por encargo del gobernador civil de aquella provincia.

El fiscal del Tribunal Supremo prepara una circular distinguiendo entre imitaciones y falsificaciones, á fin de que aquéllas no sean castigadas con tanta severidad como éstas, pues hasta ahora se confundían.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que no se admitan ni cursen ninguna clase de telegramas que no estén redactados en castellano.

Según noticias, la batería de artillería de montaña que forma parte de la guarnición de Tarragona será en breve sustituida por un escuadrón de caballería del regimiento de Tetuán, acantonado en Reus.

Noticias recibidas de Milán dicen que en el Congreso científico que se está celebrando en aquella capital se debaten cuestiones que revisten grande importancia para España, tratándose, entre otros asuntos, con gran amplitud, el problema de la emigración.

Según carta recibida en el Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, el ministro de Hacienda ha resuelto que los joyeros pagen por las joyas que fabriquen el 5 por 100.

Ha fallecido en Valencia, víctima de larga y penosa enfermedad, el Rector de aquella Universidad literaria Excmo. Sr. D. Nicolás Ferrer y Julve.

Los periódicos de Valencia publican extensas necrologías del sabio profesor que consagró toda su vida al estudio, logrando una reputación ganada en honrosa lid.

No se ha confirmado la noticia de que el Primado de España cardenal Sancha sea nombrado administrador apostólico de la diócesis de Madrid-Alcalá.

Se indica al Obispo de Jaén para ocupar aquella diócesis.

El próximo eclipse total de sol debe tener lugar el 18 de Mayo próximo.

La sombra alcanzará á la tierra un poco al Sudoeste de Madagascar, se extenderá hácia el Noroeste á través del Océano Índico, pasará sobre la isla Mauricio y tocará la parte Sur de Borneo, se dirigirá hácia el Sudoeste, atravesando las Celebes y la meridional de Nueva Guinea para abandonar nuestro globo por 150° 58' de longitud Este y 12° 50' de latitud Norte.

En Mauricio, en la proximidad del Observatorio Real Alber, la duración de la totalidad será, de 3 minutos 35 segundos. En el Archipiélago malayo la duración de la totalidad será en la línea central de cerca de 6 minutos y medio. Desgraciadamente, las previsiones en lo que concierne al tiempo son poco favorables.

Inglaterra tendrá observadores en Mauricio y Padang. Holanda enviará igualmente astrónomos que se instalarán probablemente en Padang, lo

mismo que los observadores americanos.

El Gobernador civil de Lérida desmiente categóricamente la noticia circular, de que se nota agitación carlista en aquella provincia.

Dícese que el ministro de la Guerra trata de convertir en batallones de cazadores los de Montaña, creados por el general Polavieja.

Entérense los lectores de la cantidad de pan que consumimos los europeos, según el país á que pertenecemos:

El ruso es el hombre que más pan come; consume anualmente trescientos diez y siete kilos.

El alemán, doscientos ochenta.

El español, doscientos cuarenta... y gracias.

El italiano, doscientos.

El inglés, ciento noventa.

Verdad es que los hijos de la «perfidia Albión» se dedican con especialidad á la carne, en cuyo consumo figuran los primeros, pues tocan á cuarenta y ocho kilos por barba.

Cada francés consume treinta y un kilos.

Cada suizo, diez y nueve.

El ruso, diez y ocho.

Y el español ¡ay! trece kilos.

Nos complacemos en recomendar á los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en esta plaza. Amoniacos y nitratos para primavera.

Es deber de toda madre, si quiere ver á sus hijos sanos y robustos, adquirir la *Denticina Olieros*, pues haciendo uso de la misma ningún niño muere de la dentición y brotan fuertes dentaduras. Véase el anuncio en la cuarta plana.

Audiencia Provincial

Ante el tribunal de la sección primera, presidido por el Sr. Rives, vióse anteayer una causa contra cinco vecinos de Roquetas, dos de los cuales eran defendidos por el letrado señor Valls, y los otros tres por el letrado Sr. Morera, estando representados por los procuradores Sres. Peñarubia y Monguió.

Al anoecer del día 28 de Enero de 1899 se encontraron en el barranco de San Antonio, al regresar de las faenas del campo, Joaquín Clua y su yerno Ramón Aragonés, con Francisco Estupiñá, cuñado del primero, y sus dos hijos, trabándose entre los mismos una colisión, de la que resultaron todos lesionados á pedradas y dos de arma blanca.

El teniente fiscal Sr. Carballo pidió para cada uno de los contendientes procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Los letrados Sres. Valls y Morera sostuvieron la defensa legítima de cada uno de sus defendidos.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 18 de Abril de 1901.

Barómetro

Máxima 757'3 Mínima 753'3 Oscilación 4

Termómetro

Máxima 20; Mínima 10; Media 18.

Evaporímetro, 3'2;

Pluviómetro, 0.

Estado del cielo, Despejado.

Dirección del viento, O. S. O.

Observaciones: Termómetro seco

20. Idem húmedo, 18

El Alumno,

Juan Martí.

El Alumno,

Daniel Nivera.

Industria de las flores

España, país de flores, donde pueden en ambiente libre cultivarse con éxito las más raras y preciadas especies, cuando llegan tiempos como los modernos, que serán menos poéticos, pero son más prácticos, España debe convertirse en el país de las esencias.

Como factor para calcular el porvenir de la industria de la perfumería en España, veamos las primeras materias a que esa industria aplica su labor transformadora. Las flores de acacia, madreselva, lila, azahar, violetas, rosas, jazmin, magnolia y nardo; las hojas del geranio, romero y tomillo; los frutos de enebro, naranjo, anís, y almendras amargas. Todas estas primeras materias pueden producirse y se producen perfectamente en la Península.

Otras varias primeras materias de esta industria, como el alcohol, las grasas y otros productos de química inorgánica, se obtienen todos en España.

En estado actual de la industria de la perfumería en España, según los datos que tenemos a la vista, es el siguiente: Cuatro fábricas en Barcelona, cuatro en Madrid, tres en Málaga, una Santander, dos en Sevilla y una en Valencia, y dedicadas a la extracción de esencias hay cuatro en Barcelona, tres en Cádiz, una en Granada, una en Guadalajara, otra en Valencia y dos en Murcia.

Las dificultades con que tropieza en su desarrollo la industria de la perfumería pueden condensarse en que, siendo productos de lujo, se solicitan de los extranjeros, por el solo hecho de serlo, sin curarse de si son peores ó mejores que los de producción nacional.

A esta dificultad, nacida del consumo, hay que agregar las deficiencias que en la estética de la presentación suele padecer la industria española, y que son imperdonables en la clase de productos de que tratamos.

Cuando un país se encuentra en la situación económica en que España, ningún factor de su producción puede dejar de apreciarse, y para convencernos de ello, ahí está la cifra de 175.725 kilogramos á que asciende la importación de artículos de perfumería, y que valen muchos centenares de miles de francos.

LIBROS

PERIÓDICOS

Alrededor del Mundo

El número que se pone á la venta esta semana reproduce en la portada el cuadro de R. Ribera *Salida del baile*, y publica, entre otros, los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

La reina ahorcada (un gran proceso y un gran misterio); Caricaturas de periódicos españoles y extranjeros; El oficio más peligroso del mundo; Viajando en globo por el Mediterráneo; Como saltan los perros y los gatos; Las nuevas cometas científicas; Para hacer luz como la del sol; Con patines y con caballo; Los monjes y los perros del monte San-Bernardo; Cómo construían los egipcios; Aforismos de un médico práctico, La condesa del submarino; lo que son mil millones; Contra los asesinatos en ferro-carriles; Hielo fácil de hacer, y las acostumbradas secciones de *Averiguador universal*, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas, etc.

El mismo número contiene el séptimo pliego encuadernable de *Las mil y una noches*, con preciosas ilustraciones de D. César Alvarez Dumont.

Plaza del Progreso, 1, Madrid

SECCION OFICIAL

EDICTO

Por acuerdo del Consejo de familia de los menores José y Dolores Talarán y Miravalls, se anuncia la venta en pública subasta de toda aquella heredad sita en este término y partida de San Bernabé, de extensión una hectárea, cuatro áreas, sesenta y cuatro centiáreas, plantada de olivos; lindante al Norte con el término de Aldover; al Sur, con camino; al Este, con Domingo Martí, y al Oeste con Pedro Talarán; de valor mil quinientas ochenta pesetas.

La subasta tendrá lugar el día diez y nueve de los corrientes y hora de las once de la mañana en el despacho del Notario D. Augusto Fábregues, en la vecina ciudad de Roquetas, donde estará de manifiesto la titulación y condiciones hasta el momento de la subasta, para el conocimiento de los que deseen hacer postura.

Tortosa 15 de Abril de 1901.—El Presidente, FRANCISCO MIRAVALLS.

Correo de Madrid

17 de Abril de 1901.

De elecciones

En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha acordado fijar la fecha del 12 de Mayo para que se verifique la designación de interventores, la del 19 para las elecciones y la del 13 para el escrutinio y proclamación.

La elección de compromisarios para senadores el 2 de Junio, y la reunión de Cortes el 11, publicándose en bre los oportunos decretos.

Accidentes

Esta tarde se ha desprendido una rueda del coche en que iba el señor Moret, produciéndose en el vehículo múltiples averías.

Afortunadamente, el ministro ha resultado ileso.

En la calle de Alcalá se desbocaron los caballos del carroaje del ex-ministro fusionista, hoy Gobernador del Banco de España, D. Pio Gullón.

Ocupaba el vehículo un hijo de dicho señor, que afortunadamente sólo resultó del percance con ligeras contusiones.

La Reina Natalia

La causa de no haberse sabido á su debido tiempo en Madrid la llegada de la Reina Natalia de Servia consiste en que, si bien la augusta dama puso un telegrama desde Biarritz, éste no se recibió hasta dos horas después de la llegada de la soberana.

S. M. no pudo ser recibida en la estación y hubo de tomar un coche de punto que la condujo al hotel de los marqueses de Castrillo, donde se aloja.

La reina Natalia ha recibido gran número de tarjetas, pero se niega á recibir á nadie.

Ignórase la fecha de su salida.

PERAL

Esta mañana ha comenzado en la Audiencia de Cádiz la vista del proceso contra sesenta electores que arrebataron el acta del Puerto de Santa María al ilustre marino don Isaac Peral.

Quien más se distinguió en favor del desgraciado inventor fué el matador de toros D. Luis Mazzantini, que es quien ha pagado todos los gastos que ha ocasionado el proceso y quien ha mantenido la acusación para que se castigue á los que impidieron que Peral se sentase en el Congreso.

La declaración que esta mañana ha prestado D. Luis Mazzantini ha sido interesantísima, habiéndose aplaudido por el público, por la virilidad con que ha mantenido sus acusadoras declaraciones.

Desórdenes en Rusia

The Daily Telegraph publica un despacho de un corresponsal en Viena, diciendo que en Rusia reviste cada vez la situación caracteres de mayor gravedad.

Se hallan en huelga en el imperio ruso 80,000 obreros, que promueven constantes desórdenes por las calles.

En Friburgo sigue la rebelión.

A consecuencia de los disturbios permanecen cerradas las tiendas en aquella ciudad.

En Odessa han sido reducidos á prisión millares de estudiantes.

En Varsovia ha tenido que cerrarse la Universidad hasta Septiembre próximo.

Los estudiantes se preparan á dirigir al czar Nicolás II una petición con

el mayor número de firmas posibles de escolares de todo el imperio, en favor del establecimiento de una Constitución en Rusia.

Del Transvaal

Un despacho expedido ayer de Bloemfontein da cuenta de que los boers dieron muerte á un oficial y dos soldados de una columna inglesa que marchaban en dirección á Eidelberg.

Otro despacho dice que el coronel inglés Plumer ocupó el día 15 á Prinesdorp, donde se encuentra sin hostilidad ninguna.

Hay que advertir que aquella región es la mas peligrosa.

Los boers salieron de allí hace tres días.

Otro telegrama de Pretoria comunica que el general boer Gelius Bown, que se creyó muerto en el combate de Ligtenberg, fué llevado prisionero bajo palabra de honor á Pretoria después de haberse rendido Bamboon, donde estaba en tratamiento facultativo á consecuencia de las heridas que recibió en el referido combate.

Un despacho expedido ayer del Cabo dice que el general boer Dewet se halla actualmente al Norte de Francfort, al Noroeste del Orange.

Un despacho del Cabo, con fecha de ayer, dice que han ocurrido siete nuevos casos de peste, cuatro de ellos seguidos de defunción.

Han muerto muchos atacados entre otros, el director del Hospital de apesados.

Nuevo Consultorio homeopático

DEL

Dr. Piñana

En este nuevo Consultorio homeopático se curan por estudio especial y con este procedimiento enfermedades crónicas, aun siendo muy rebeldes.

Calle del Carmen, n.º 10, pral.

TORTOSA

R. Mestre

DENTISTA

que antes estaba instalado en la calle de San Blas, núm. 2, se ha trasladado á la Plaza de Santa Ana, núm. 3, principal.

Importante

PARA LAS PERSONAS SORDAS

Los Tympanos artificiales en oro, del Instituto Hollebeke, son reconocidos los únicos eficaces contra la sordera, ruidos en la cabeza y las orejas. Un fondo permanente, sostenido por donaciones de pacientes, agradecidos, autoriza dicho Instituto á mandarlos gratuitamente á las personas que no pueden procurárselos. Dirigirse al Hollebeke's Institute, Kenway-House, Earl's Court, Londres W. Inglaterra.

Se venden

Dos casas: una, de planta baja, en la calle de San Blas, núm. 36, y la otra en la calle de Napron, de planta baja y primer piso.

Para informes dirigirse al piso 1.º de la casa núm 34 de la calle de San Blas.

Imp. Biarnés. á c. de Algueró, Cambios, 3

